

我市成功创建省稻渔综合种养重点示范县 构建5类综合种养模式 实现一水两用、一田双收

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 3月21日,记者从市农业农村局了解到,我市成功创建浙江省稻渔综合种养重点示范县,成为金华市首个成功创建的县市。同时,我市的鱼米香家庭农场、前仓润石家庭农场等8家单位获评省级稻渔综合种养示范基地。

据悉,稻渔综合种养将实现一水两用、一田双收,经济、生态、社会效益三丰收,也为农村三产融合打下良好基础。为鼓励、推广稻渔综合种养模式,我市以稻渔产业强起来、稻渔环境美起来、稻渔产品优起来、稻渔主体富起来为发展目标,出台了一系列相关政策,增强农户对稻渔产业发展的信心,因地制宜构建了5类综合种养模式体系,编制技术手册,为全市种养主体提供模板。

同时,我市还积极引导经营主体重

视品牌塑造,打造具有本地特色、影响力大、竞争力强的稻渔产品品牌,提升稻渔品牌价值效应。目前,我市共培育创建千年鱼、富产、鑫凯安、杨溪、倍榕、中福益养宝、奉橘、稻螺大米等8个自有稻渔产品品牌。

不仅如此,稻渔综合种养模式还是稳粮增收的金钥匙。我市在严格落实耕地相关要求基础上,将稻渔综合种养稻米和水产品纳入我市农产品质量安全监管系统。依托农安永康和浙样施App,以浙农优品为抓手,加强稻渔综合种养产品质量全程跟踪与服务。

我市稻渔综合种养模式已经成为一些村壮大村集体经济、增加村民收入的渠道。石柱镇池宅村今年经村民代表大会讨论一致通过,流转了200亩土地,采用村民入股、村集体规模化经营的形式试水稻渔综合种养。

当日,记者在池宅村稻田边看到,一箱箱从湖州来的小龙虾虾苗陆续被投放在稻田内。今天投放的虾苗,半个多月后便可收获了。池宅村党支部书记、村委会主任池启高说。当日该村共投放了1850公斤小龙虾苗,后续将继续分批投放,总计约4500公斤。

相较于同期湖北主产地的商品虾,我们今天投放的小龙虾预计能提前15天上市,每亩小龙虾的收益也有望达到6000元。前来指导工作的武汉市农科院水产研究所高级工程师曾红松认为,永康地理、气候等方面都有较大优势,对推广稻田养虾工作帮助很大。

稻渔综合种养模式也吸引了其他农场经营主体的关注。他们主动向农业主管部门申请开展稻田养虾。位于西溪镇金园村的永康市叙光家庭农场便是其中一家。该农场经营

者向村集体承包抛荒多年的土地,通过稻田养虾整合土地资源,实现多重收益。

针对稻渔综合种养,我市出台了一系列政策。实施稻渔综合种养总面积100亩以上,且成功争创省级稻渔综合种养重点示范基地的经营主体,每家可获得20万元的奖励;实施稻渔综合种养总面积100亩以下,且通过市级验收的经营主体,可获得每亩1000元的奖励。市农业农村局农牧渔与农田管理科工作人员施旭梅说。

接下来,我市将深入实施浙江省稻渔综合种养百万工程,以三县联创为抓手,围绕扩面、提质、增效,进一步发展稻渔综合种养,继续创建5家省级稻渔综合种养基地,打造具有永康地方特色、绿色高效、环境友好的丘陵地区稻渔综合种养产业体系,巩固创建成果。

(上接1版)

3月27日,市政协主席胡积合赴古山镇检查指导疫情防控工作,对存在的问题和不足提出整改要求。市政协秘书长徐宁参加。

胡积合先后来到古山镇沿街商铺、影院、菜场、药店等地,检查各入口防疫扫码情况,并查看商家工作人员是否定期核酸检测。每到一处,胡积合都详细询问工作人员疫情防控工作要点,要求做到逢进必扫、逢扫必验,时刻绷紧疫情防控弦,强化监督管控,做好人员密集场所的口罩佩戴、测温查码工作。

胡积合说,目前疫情防控工作形势复杂,人员流动风险大,古山镇要加强社会面管控,进一步加大疫情防控宣传工作,增强群众防范意识,同时将网格化管理工作压实压细,确保各项措施落到实处,保障好人民群众生命安全与身体健康。聚焦重点区域、重点环节、重点点位、重点人群,要不折不扣、从严从实落实防控措施,坚决阻断病毒传播链条,做到疫情防控不留死角、不漏一处、万无一失。

3月27日,市委副书记陈建勋带队检查江南街道社区疫情防控工作,看望慰问奋战在一线的工作人员。

连日来,南苑社区党员干部、志愿者闻令而动,开展清村扫楼大排查行动。他们挨家挨户排查、逐户逐人登记,提醒群众戴好口罩,及时接种疫苗,织密疫情防控网。陈建勋仔细查看防疫登记册,要求工作人员认真了解人员流动轨迹、核酸检测、现居住地等信息,严格按照一条不漏、一刻不误、一查到底的工作要求,确保每个人联系到位、每条信息准确无误,做到精准把控、不留盲区。

在西津桥社区、下园社区,陈建勋详细询问省外重点地区回来人员管控、防疫码发放情况。他要求全员下沉、迅速集结,广泛发动网格员、网格员、楼道长和社区志愿者、社区干部等力量,借助信息化手段助力社区防控工作,提升精准化、精细化水平。坚持人物同防,以社区为单位做好重点地区来永人员的筛查、登记、报告和管理。

陈建勋指出,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散的关键防线。要进一步落实小区进出人员登记、信息上报工作,做好源头管理,遏制传播路径。要进一步强化、优化、细化社区日常管理,加大一线工作人员培训力度,把问题考虑得更周到一点,把工作做得更细致一点,确保社区疫情防控到位、居民生产生活需求保障到位,带动城乡社区居民、社区民警、物业服务管理人员、社区社会组织、志愿者等各方面力量共同参与,构筑群防群治的严密防线。

我市召开优待证申领工作推进会

全员覆盖不漏一人 应建尽建应领尽领

本报讯(融媒记者 徐敏) 3月25日,我市召开退役军人、其他优抚对象优待证申领工作推进会。副市长谢纯出席会议。

据悉,优待证是面向符合条件的退役军人、其他优抚对象免费发放的证件,具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等功能。优待证的制发是继信息采集、悬挂光荣牌后,我国退役军人事务领域又一项直接面对全体服务对象的工作。

会上,市退役军人事务局分别与工

商银行永康支行、农业银行永康支行和邮储银行永康支行签订战略合作协议。花街镇作为全市试点做了经验介绍。

今年2月底,花街镇先行启动了优待证申领制发工作,目前已完成90%退役军人、其他优抚对象的建档立卡工作。该镇的试点经验为全市推进建档立卡和优待证申领工作提供了良好借鉴。

谢纯说,为退役军人、其他优抚对象发放优待证是贯彻落实党中央决策部署的重要举措,是落实退役

军人保障法等法律法规的具体要求,也是构建退役军人荣誉体系的重要内容,充分体现了党和政府对退役军人和其他优抚对象的关心关爱。他指出,要统一思想、提高站位,深刻认识优待证申领发放工作重要意义;明确任务、把握特点,准确抓住优待证申领发放工作最新要求;强化宣传、形成合力,全力推动优待证申领发放工作按时保质完成,力争全员覆盖、不漏一人,应建尽建、应领尽领。



清明粿飘香

3月28日,记者在华丰菜场附近的一家店里看到,员工忙着制作清明粿。随着清明节临近,市场上的清明粿开始热销,馅料除了有红糖馅,还有肉松馅、蛋黄馅等,飘香的清明粿备受消费者追捧。

融媒记者 杨成栋 摄

首批新冠病毒抗原检测试剂上市

已纳入职工医保个人账户支付范围,不能替代核酸检测作为确诊标准

C 从严从实 打好疫情防控战

本报讯(融媒记者 徐敏 通讯员 徐尔操) 3月25日,记者获悉,首批新冠病毒抗原检测试剂已在我市部分定点零售药房上架销售。市民购买自测抗原检测的产品不需要备案,但如果抗原检测结果为阳性要立即上报有关部门。

新冠病毒抗原检测试剂已纳入我市职工医保个人账户支付范围,市民可以通过医保个人账户在定点零售药店购买。市医疗保障局相关负责人说。不仅如此,个人账户历年结余资金,还可用于支付参保人员直系亲属

在医保定点零售药店购买新型冠状病毒抗原检测试剂费用。

那么,抗原检测试剂和核酸检测有何区别?市医疗保障局相关负责人介绍,核酸检测灵敏度最高,是新冠肺炎确诊的金标准,但检测要求较高,成本也高,检测耗时较长。而抗原检测操作简单方便,不需要专用仪器和专门场所,最快15分钟就能出结果。目前市面上能够买到的检测试剂盒就是采用了抗原检测的方法,能够自己操作,结果立等可取。

抗原检测因为没有扩增,敏感性要低于核酸检测,不能替代核酸检测作为确诊标准。该负责人提醒,根据抗原检测的特点,在新冠病毒低流行的区域,在没有出现症状,没有相关流行病学旅居史的情况下,不建议一般人群做新冠病毒抗原检测。如果市民检测出阳性,不论是否有呼吸道、发热等症状,应立即向所在社区(村镇)报告,由社区(村镇)联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南转运至设置发热门诊的医疗机构进行核酸检测。所有使用过的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。